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Herziening protocollaire rangorde  -  Initiatieven

Ik verwijs naar de antwoorden op mijn schriftelijke vragen nr. 393 van 20 juli 2016, nr. 
124 van 4 januari 2017 en nr. 102 van 15 januari 2018. Het Vlaams regeerakkoord 
(2014) bepaalt dat de intra-Belgische protocollaire afspraken herzien moeten worden om 
de internationale zichtbaarheid van Vlaanderen te verhogen. Volgens het regeerakkoord 
moet de minister-president, die nu een onaanvaardbare en bedroevende negentiende 
plaats in de protocollaire volgorde heeft, in die volgorde onmiddellijk na de Eerste 
Minister komen. 

Op woensdag 10 januari 2018 werd deze eis kracht bijgezet met een unaniem 
goedgekeurde resolutie in het Vlaams Parlement waarin de Vlaamse Regering werd 
verzocht opnieuw “aan te dringen bij de federale overheid en de andere deelstaten om de 
verouderde samenwerkingsakkoorden, alsook de achterhaalde protocollijst, op korte 
termijn te actualiseren, zodat de Vlaamse diplomatie en de regeringsleden van de 
deelstaten op een correcte manier worden ingeschaald op het buitenlandse forum”. In 
antwoord op mijn laatste vraag (nr. 102) naar de stand van zaken bevestigde de minister 
dat hij de kwestie van de herziening van de protocollaire volgorde op de agenda van het 
Overlegcomité had gezet, maar zonder resultaat. Op het Overlegcomité werd niet op de 
vragen ingegaan. Federaal premier Michel verklaarde in het federaal parlement dat “hij 
tot op heden geen consensus heeft vastgesteld”.

Werden of worden er na het antwoord op mijn vraag nog initiatieven genomen om alsnog 
gevolg te laten geven aan deze unanieme eis van het Vlaams Parlement of heeft de 
minister-president er zich bij neergelegd dat er deze legislatuur geen wijziging meer zal 
komen aan de verouderde protocollaire volgorde die Vlaanderen neerzet als een 
ondergeschikt bestuursniveau? Indien er nog initiatieven werden/worden genomen, welk 
overleg werd/wordt er desgevallend nog gevoerd, met welk resultaat?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 74 van 23 november 2018
van CHRIS JANSSENS    

Ik verwijs naar mijn eerdere antwoorden op uw vragen nr. 393 van 20 juli 2016, nr. 124 
van 4 januari 2017 en nr. 102 van 15 januari 2018.


